
Arbeiterklasse selbst mit dafür Sorge tragen muß, daß sie die notwendigen 
Informationen erhält, um aktiv die Macht als Arbeiterklasse auszuüben.

Die Parteileitung hat die Leiter zur Information und Berichterstattung 
geladen, und sie sorgte dafür, daß eine regelmäßige aktuelle Information 
in Arbeiterversammlungen und Aussprachen erfolgt. Das hat mit dazu bei
getragen, die sozialistische Gemeinschaftsarbeit und die kameradschaft
lichen Beziehungen zwischen Arbeitern und Angehörigen der Intelligenz 
zu festigen.

Im Ergebnis dessen wurde auch eine fruchtbringende Zusammenarbeit 
mit dem Generalauftragnehmer entwickelt, und bereits bei der Projektie
rung machte unser Kollektiv dreißig Vorschläge zur effektiveren Gestal
tung von Anlagen. Damit widerlegten wir zugleich solche im Kombinat 
vorhandenen hemmenden Auffassungen, daß sich eine Rationalisierung 
bei alten Anlagen nicht mehr und bei neuen Anlagen noch nicht lohne bzw. 
daß Rationalisierung nur Sache von Experten sei.

Wir sind fest gewillt, mit der Übernahme der neuen Anlagen sofort eine 
hohe Leistung zu bringen und stabil zu fahren; denn ein ewig langes Her
umexperimentieren, ein ständiges Hoch- und Runterfahren der Anlagen 
würden nicht nur dem Kombinat, sondern vor allem auch der ganzen 
Volkswirtschaft Schaden zufügen. Um dieses Wollen in die Tat umzu
setzen, sind wir uns in der Grundorganisation klargeworden, daß dafür 
die wichtigsten Voraussetzungen darin bestehen:
- zuerst die politische Verantwortung allen Arbeitern und Leitern bewußt 

zu machen,
- von Beginn an in den neu zu bildenden Arbeitskollektiven den Partei

einfluß zu sichern,
- die regelmäßige, umfassende und zielgerichtete Information über die 

Planerfüllung, auftretende Probleme und künftig zu lösende Aufgaben 
durchzusetzen und

- den erforderlichen Blidungsvorlauf zu schaffen.
Im Prozeß dieser Einheit von politisch-ideologischer Erziehung und fach

licher Bildung entwickelt sich immer mehr das Verantwortungsgefühl für 
das Ganze. Es vertieft sich die sozialistische Gemeinschaftsarbeit und die 
Erkenntnis, die Aufgabe als Klassenauftrag zu lösen.

Genossinnen und Genossen! Wir sind uns bewußt, daß noch komplizier
tere, aber, ich möchte auch sagen, schönere Aufgaben vor uns stehen. Aus
gehend von dem bisher Erreichten, zeigt uns dieser Parteitag sehr präzise 
den Weg für einen entscheidenden Abschnitt des weiteren Aufbaus des
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